

**Годовой отчет  
о ходе реализации и оценке эффективности  
муниципальной программы «Противодействие  
незаконному обороту наркотиков, снижение масштабов  
наркотизации населения в Усть-Абаканском районе»**

Ответственный исполнитель  
муниципальной программы

Управление землепользования  
администрации Усть-Абаканского района  
Республики Хакасия

Отчетный период

2020 год

Дата составления отчета

01.03.2021г.

Непосредственный исполнитель  
(должность, ФИО, номер телефона)

Главный специалист  
Попов О.Г.  
2-04-48

**ИНФОРМАЦИЯ**  
о реализации муниципальной программы  
«Противодействие незаконному обороту наркотиков, снижение масштабов наркотизации населения  
в Усть-Абаканском районе» за 2020 год.

Ответственный исполнитель: Управление землепользования администрации Усть-Абаканского района

Исполнители: Управление образования администрации Усть-Абаканского района  
УКМПСТ администрации Усть-Абаканского района

(тыс. рублей)

№ п/п	Наименование программы	План на 2020 год				Кассовые расходы с начала 2020 года				Выполнено с начала года % (гр. 12/гр.7*100)	Информация о выполненных мероприятиях	Примечания (причины частичного или полного неисполнения каких-либо мероприятий Программы)
		МБ	РХ	РФ	Всего	МБ	РХ	РФ	Всего			
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13
1.	Мероприятия по профилактике злоупотребления наркотиками и их незаконного оборота	21,0	-	-	21,0	20,425	-	-	20,425	97,3	1. Месячник по профилактике асоциального поведения несовершеннолетних (проведена акция «Мы против наркотиков», Информационно-просветительское мероприятие «Профилактика наркомании, экстремизма, вредных привычек, правонарушений и безнадзорности среди обучающихся»).	

											<p>2. Антинаркотическая акция «Родительский урок» (изготовление буклетов, памяток, листовок).</p> <p>3. Организация выпусков информационно-наглядных материалов по профилактике правонарушений среди молодежи и несовершеннолетних (изготовление буклетов, памяток, листовок).</p> <p>4. Приобретение тест системы для экспресс диагностики наркотиков в организме (прохождение диагностики 142 учащихся общеобразовательных учреждений).</p> <p>5. Районная антинаркотическая онлайн-акция «Здоровая Россия – общее дело».</p> <p>6. Международный день отказа от курения. В рамках этого дня была объявлена районная акция «Мы против наркотиков!»</p>	
--	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--

Пояснительная записка  
о реализации муниципальной программы  
«Противодействие незаконному обороту наркотиков, снижение масштабов  
наркотизации населения в Усть-Абаканском районе» за 2020 год

а) Описание ситуации в сфере реализации муниципальной программы на начало отчетного финансового года (масштаб существующей проблемы в Усть-Абаканском районе, а также оценка положения Усть-Абаканского района на фоне Республики Хакасия на начало отчетного финансового года).

В настоящее время в Усть-Абаканском районе наркоситуация характеризуется следующими показателями.

По результатам мониторинга состояния наркоситуации в Усть-Абаканском районе Республики Хакасия в 2020 году характеризуется в целом как «тяжелое». Вызывает озабоченность «тяжелым» состоянием наркоситуации, которая сложилась на территориях Усть-Абаканского поссовета, Калининского сельсовета, на долю которых приходится 68 уголовных дел, от общего числа выявленных уголовных дел (всего-104) на территории Усть-Абаканского района. Рост общего количества преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков на территории района в 2020 году (104 уголовных дела) увеличился на 11% по сравнению с 2019 годом (93 уголовных дела):

Уст-Абакан-46, Калинино-14, Зеленое-1, Оросительный-2, Райков-2, Расцвет-3, Тепличнвй-3, Сапогов- 5, Солнечное-9, Усть-Бюрь-6, Хоных-1, Чапаево-8. Чарков-4,

По данным ОМВД России по Усть-Абаканскому району увеличивается доля уголовных дел в сфере незаконного оборота наркотиков от общего количества преступлений, увеличивается вовлеченность населения в незаконный оборот наркотиков (количество случаев привлечения к уголовной и административной за нарушения законодательства Российской Федерации о наркотических средствах и психотропных веществах) в 2018 год-82 ч., 2019-128 ч., 2020-120 ч.,

По данным ГБУЗ Республики Хакасия «Усть-Абаканская районная больница» идет рост в 2020 году на 11,5% лиц, выявленных в наркотическом опьянении – 42 человека. (2019 год-36 человек) увеличилось более чем в 4 раза лиц поставленных на учет, допускающих немедицинское потребление наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров – 13 человек (в 2019 г-3).

Мероприятия в рамках муниципальной программы «Противодействие незаконному обороту наркотиков, снижение масштабов наркотизации населения в Усть-Абаканском районе» за 12 мес.2020 года выполнены полностью, финансирование составило 20, 425 руб.(97,3%).

Выявлено и уничтожено на территории Усть-Абаканского района очагов дикорастущей конопли на площади 128 га, в том числе на территории Усть-Абаканского поссовета – 32 га, Расцветовского сельсовета - 23га, Солнечного сельсовета-13 га.

Уровень наркотизации населения Усть-Абаканского района в 2020 году составил 4,8 на 10 тыс. населения (в 2019 году-4,6)

*б) Перечень мероприятий, реализуемых в рамках государственной программы (причины частичного или полного невыполнения) с указанием объемов бюджетных ассигнований, направленных на их реализацию*

В 2020 году на мероприятия по профилактике злоупотребления наркотическими веществами, реализуемые в рамках программы из средств бюджета муниципального образования Усть-Абаканский район Республики Хакасия предусмотрено 21,0 тыс. рублей, из них: по Управлению образования администрации Усть-Абаканского района – 15,0 тыс. рублей, по Управлению культуры, молодежной политики, спорта и туризма администрации Усть-Абаканского района – 6,0 тыс. рублей.

Финансирование по программе составило 20,425 тыс. рублей или 97,3% от утвержденного объема расходов и было направлено на выполнение мероприятий по профилактике злоупотребления наркотиками и их незаконного оборота, из них:

по Управлению образования администрации Усть-Абаканского района – 14,425 тыс. рублей (96,1%), в том числе:

- на месячник по профилактике асоциального поведения несовершеннолетних – 3,4 тыс. рублей (проведен дистанционный конкурс рисунков и видеороликов «Здоровья – мудрых гонимых» и дистанционный конкурс эссе «Мой здоровый образ жизни»);

- на антинаркотическую акцию «Родительский урок» – 2,0 тыс. рублей (изготовление буклетов, памяток, листовок);

- на организацию выпусков информационно-наглядных материалов по профилактике правонарушений среди молодежи и несовершеннолетних – 1,8 тыс. рублей (изготовление буклетов, памяток, листовок);

- на приобретение тест системы для экспресс диагностики наркотиков в организме – 7,0 тыс. рублей (прохождение диагностики 142 обучающихся общеобразовательных учреждений);

В связи с санитарно-эпидемиологической обстановкой в Усть-Абаканском районе в июле-августе проведен районный дистанционный конкурс рисунков и видеороликов «Здоровья-мудрых гонимых» и дистанционный конкурс эссе «Мой здоровый образ жизни». В мероприятиях приняли участие 863 несовершеннолетних.

В рамках Антинаркотической акции «Родительский урок» в сентябре–октябре распространены буклеты и памятки по профилактике наркомании и табакокурения, в которой приняли участие родители (законные представители) 700 учащихся 5-11 классов.

В ноябре 142 обучающихся 9-11 классов 6 общеобразовательных организаций прошли социально-психологическое тестирование и медицинский осмотр в целях раннего выявления незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ.

В рамках реализации программы во всех общеобразовательных учреждениях в сентябре-октябре был организован выпуск информационно наглядных материалов (памятки, буклеты) о вреде употребления наркотических средств, психотропных веществ и распространены во время проведения классных часов среди 1600 учащихся.

по Управлению культуры, молодежной политики, спорта и туризма администрации Усть-Абаканского района – 6,0 тыс. рублей (100%).

Мероприятий антинаркотической направленности для данной категории населения проведено 54 (26 дистанционно), посетителей, участников -939 человек (490-участники дистанционных мероприятий). В данном направлении учреждения культуры широко используют разнообразные формы проведения мероприятий: театрализованные представления, спортивные состязания, беседы, викторины, кинолектории.

Эффективность работы возрастает при сочетании мероприятий антинаркотической направленности с мероприятиями по пропаганде здорового образа жизни:

В рамках Международного дня борьбы с наркоманией районный Дом культуры «Дружба» пригласил жителей района принять участие в районной антинаркотической онлайн-акции «За здоровый образ жизни». Для участия в конкурсе принимались фотоработы буклетов, рисунков, плакатов, эмблем, в которых отражена пропаганда здорового образа жизни и предупреждения распространения наркомании в подростковой и молодежной среде. Принять участие в акции могли все желающие в возрасте от 14 до 35 лет.

В Саповском СДК провели онлайн акцию «#НАРКОСТОП!». Цель данного мероприятий - донести до молодёжи информацию о проблеме наркомании, об опасности и последствиях, которые ведут к необратимым последствиям в организме.

по профилактике ЗОЖ: 27/453чел.

Спортивный час «Зимние забавы на свежем воздухе» /«Капчалинский СДК» /; спортивная эстафета на льду /СДК с. Красноозёрное/; беседа «Если хочешь быть здоров - закаляйся» /«Усть-Бюрский сельский Дом культуры»/; вечер отдыха «Игры, конкурсы, смекалки» /МКУК «КДЦ «Центр»»; игровая программа «Всегда первый» / МКУК «Чарковский СДК»/; игровая программа "Наше здоровье - в наших руках" / КУК ДЦ аалШурышев/.

19 ноября - Международный день отказа от курения. В рамках этого дня была объявлена районная акция «Здоровье – стиль жизни!», с целью снижения распространения табачной зависимости. В акции приняли участие учреждения культуры Усть-Абаканского района. В ходе акции проведены информационные часы, спортивные состязания, выставки рисунков. Главным условием проведения акции было предложение изготовить небольшие информационные листовки с прикреплённой к ней «Бирюзовой ленточкой»- символом дыхания, свободного от табачного дыма, и их распространение среди участников. Приняло участие 250 человек.

В рамках реализации мероприятий программы достигнута главная цель – формирование у детей и подростков навыков здорового образа жизни, ценностного отношения к своему здоровью, отрицательного отношения к распространению и употреблению наркотических и психотропных веществ, организация полезной занятости детей, а также создание условий развития их творческих способностей.

#### *в) Результаты оценки эффективности муниципальной программы*

Показателем эффективности реализации муниципальной программы «Противодействие незаконному обороту наркотиков, снижение масштабов наркотизации населения в Усть-Абаканском районе» за 2020 год является:

- доля школьников, вовлеченных в профилактические мероприятия, проводимые Управлением образования администрации Усть-Абаканского района до 48%,

было вовлечено 2605 учащихся от общей численности обучающихся общеобразовательных организаций Усть-Абаканского района (5429 человек), что составило 48 % от общей численности обучающихся общеобразовательных организаций Усть-Абаканского района

-увеличение доли подростков и молодежи, вовлеченных в профилактические мероприятия антинаркотической направленности, показатель составил 13%.

было вовлечено 939 человек из числа молодежи и подростков от общей численности населения в возрасте от 14 до 30 лет в количестве 7221 человека, проживающего на территории Усть-Абаканского района.

Таблица

### ОТЧЕТ

об оценке эффективности реализации муниципальной программы  
«Противодействие незаконному обороту наркотиков, снижение масштабов  
наркотизации населения в Усть-Абаканском районе » за 2020 год.

Ответственный исполнитель: Управление землепользования администрации Усть-Абаканского района

Соисполнители: Управление образования администрации Усть-Абаканского района  
УКМПСТ администрации Усть-Абаканского района

Наименование показателя	Единица измерения	Значение целевого показателя			
		утверждено в муниципальной программе	достигнуто	оценка в баллах	комментарий
Доля школьников, вовлеченных в профилактические мероприятия, проводимые Управлением образования администрации Усть-Абаканского района	%	48%	48%	+1	Увеличение произошло за счет смены формата проведения мероприятий. Мероприятия проходили в дистанционном формате.
Доля подростков и молодежи, вовлеченных в профилактические мероприятия, проводимые Управлением культуры, молодежной политики, спорта и туризма администрации Усть-	%	13%	13%	+1	Увеличение произошло за счет смены формата проведения районных мероприятий, участие в которых приняли все поселения района,

Абаканского района к общей численности подростков и молодежи от 14 до 30 лет					эффективным стало проведение мероприятий в виде акций антинаркотической направленности, Мероприятий дистанционных форм
Итоговая сводная оценка	X	X	X	+2	X
Оценка эффективности муниципальной программы по итоговой сводной оценке, процентов	Программа является эффективной. Целевые показатели за 2020 год достигнуты на 100%.				

*д) Информация о внесенных ответственным исполнителем изменениях в муниципальную программу*

В 2020 году в муниципальную программу «Противодействие незаконному обороту наркотиков, снижение масштабов наркотизации населения в Усть-Абаканском районе» постановлением администрации Усть-Абаканского района от 30.12.2019 года № 952-п «О внесении изменений в постановление администрации Усть-Абаканского района от 29.10.2013 года № 1773-п «Об утверждении муниципальных программ, действующих на территории Усть-Абаканского района» внесены изменения, направленные на продление сроков действия программы и повышения эффективности запланированных программных мероприятий.

*е) Анализ факторов, повлиявших на ход реализации муниципальной программы*

В рамках реализации мероприятий программы достигнута главная цель – формирование у детей и подростков навыков здорового образа жизни, ценностного отношения к своему здоровью, отрицательного отношения к распространению и употреблению наркотических и психотропных веществ, организация полезной занятости детей, а также создание условий развития их творческих способностей.

Факторы влияющие на решение данной проблемы заключаются в том, что летние каникулы — самые продолжительные и поэтому необходимо уделить повышенное внимание качеству отдыха детей, который включает в себя и культурно-массовые мероприятия, и оздоровительные. Дети, которые остаются «за бортом», так называемые — неблагополучные, летом предоставлены сами себе, часто просто бродят по улицам поселка. Отсюда идет большая опасность возникновения наркомании, табакокурения. Чем больше времени ребенок проводит в обществе педагога, воспитателя или работника культуры, тем меньше времени у него остается на проявление негативного поведения, блокируется возможность вовлечения в неблагополучные компании.

В связи с санитарно-эпидемиологической обстановкой в Республике Хакасия в 2020 году в летний период не функционировали лагеря с дневным пребыванием детей и загородный лагерь «Дружба».

В августе 2020 года общеобразовательными учреждениями был организован досуг несовершеннолетних разнообразными направлениями работы и проведены самые разные мероприятия: беседы, интеллектуальные и спортивные игры, флешмобы, мастер-классы, катание на самокатах и роликах, езда на велосипеде, футбол, бадминтон и др. Проведены спортивные соревнования по различным видам спорта. В первоочередном порядке в мероприятиях участвовали дети, состоящие на различных видах учета, дети из семей, находящихся в трудной жизненной ситуации. 2020 год стал для культурно-досуговых учреждений культуры Усть-Абаканского района годом новых возможностей. Пандемия внесла свои коррективы в организацию работы наших учреждений. Были приостановлены культурно-массовые мероприятия. Изменился формат работы с населением. Вместе с тем, расширилось информационное присутствие в сети Интернет, возросла активность взаимодействия с посетителями. Выросло число онлайн-проектов для молодежи.

Заместитель Главы администрации  
Усть-Абаканского района -  
руководитель Управления землепользования  
администрации Усть-Абаканского района

В.Г. Глухенко